



ZADÁNÍ NÁVRHU K PRAKTICKÉ ČÁSTI MATURITNÍ ZKOUŠKY oboru reprodukční grafik pro média ve školním roce 2022/2023

1. Navrhněte layout, který následně rozřezáte a převedete do kódu.

Téma stránek je web na téma **Kouzelný svět J. K. Rowling**

OBECNÉ INFORMACE

Rozložení stránky je zcela na vás. Je na vašem zvážení, zda zvolíte menu horizontální či vertikální, V obsahové části můžete, ale nemusíte využít postranního sloupce.

Nejste tedy nijak omezeni, ale musí být zpracovány povinné prvky uvedené níže.

2. **LOGO**

Pokuste se navrhnout jednoduché logo k danému tématu, které k němu bude náležitě korespondovat. Za povedené logo můžete získat body navíc, které vám mohou pomoci, pokud v jiné části ztratíte!

3. **HLAVNÍ NABÍDKA**

J. K. Rowling (viz. text J. K. Rowling) - možné doplnit fotografiemi a obrázky

Knihy (viz. text Knihy) - možné doplnit fotografiemi a obrázky

Filmy (viz. text Filmy) - možné doplnit fotografiemi a obrázky

Postavy (viz. text Postavy) – možné doplnit fotografiemi a obrázky

Místa (viz. text Filmová místa) – možné doplnit fotografiemi, obrázky nebo mapou

4. **OBSAHOVÁ ČÁST**

Pro každou podstránku jsou dané texty (viz. další strany), je na vás je naformátovat a případně proložit obrázky či videi z kanálu youtube.com, které stránku ozvláštní.

Odkazy na videa je nutno si připravit předem, například do poznámkového bloku,

a odevzdat spolu s dalšími podklady do zadaného termínu jednomu z uvedených učitelů elektronicky.

Po dobu závěrečné zkoušky nebude možnost přístupu k internetu.

5. **Návrh** předložte v papírové podobě a opatřete pauzovacím ochranným papírem s technologickými poznámkami (šířka, výška, barva, font a velikost písma).

6. **Projekt** bude realizován při praktické části maturitní zkoušky ve dnech **9. - 12. 5. 2023.**

Termín odevzdání prací do pátku 5. května 2023

Vypracování zadání:

Václav Kvíz, učitel OV, e-mail: vk@sosmgp.cz

Roman Liščák, učitel OV, e-mail: rl@sosmgp.cz

Konzultace

a osoba pověřena k převzetí vaší práce:

Roman Liščák, učitel OV, e-mail: rl@sosmgp.cz

Václav Kvíz, učitel OV, e-mail: vk@sosmgp.cz

Schválil a pokyn k vypracování vydal:

Martin Štěpánek, zástupce ředitele pro OV,

e-mail: mst@sosmgp.cz

J. K. ROWLING

Joanne Rowlingová (v angličtině **Joanne Rowling**) (* 31. července 1965 Yate), píšící pod jménem **J. K. Rowlingová** (**J. K. Rowling**) či pseudonymem **Robert Galbraith**, je britská spisovatelka, známá zejména díky sedmidílné řadě knih o čarodějnickém učni Harrym Potterovi, která získala celosvětový úspěch včetně řady ocenění a nyní více než 500 milionů prodaných kopií.

Kromě psaní knih je Rowlingová známá také svým životním příběhem, kdy se z života na sociálních dávkách stala během pěti let multimilionářkou. Nedělník *The Sunday Times* v roce 2008 odhadl její majetek na 560 milionů GBP (1,1 miliard USD) a označil ji za 12. nejbohatší ženu v Británii. *Forbes* ji označil jako 48. nejvlivnější celebritu roku 2007. Stala se filantropkou, podporuje organizace jako Comic Relief, One Parent Families a Multiple Sclerosis Society of Great Britain.

Jméno

Úřední jméno spisovatelky je **Joanne Rowling(ová)** nikoliv **Joanne Kathleen Rowling(ová)**, jak se často uvádí. Vydavatelství Bloomsbury při vydání prvního dílu Harryho Pottera chtělo, aby se křestní jméno autorky na obálkách objevilo jen jako dvě iniciály. Obávalo se totiž menšího prodeje úvodního dílu, pokud by bylo zřejmé, že jeho autorem je žena. *Joanne* se zkrátilo na *J.*, a protože Rowlingová nemá žádné prostřední jméno, použila jako druhou iniciálu jméno po své babičce Kathleen. Na obálkách se tak objevilo *J. K. Rowling* (v češtině *J. K. Rowlingová*). Sama si vždy křestním jménem nechávala říkat „Jo“.

Život před vydáním Harryho Potter

Joanne Rowlingová se narodila v Yate, Gloucestershire ve Spojeném království v roce 1965. Společně se svou matkou, otcem a sestrou Dianne se přestěhovala do Winterbourne, Bristolu a nakonec do Tutshillu. Navštěvovala Wydeanskou střední školu, kde často svým přátelům vyprávěla příběhy. V roce 1990 podlehl její matka ve věku 45 let dlouhotrvajícímu boji s roztroušenou sklerózou. Jako vysokoškolské zaměření si na nátlak rodičů vybrala francouzštinu, což později označila za životní chybu. Po ročním pobytu v Paříži, který byl součástí jejích vysokoškolských studií, se vrátila do Anglie, kde pracovala hlavně pro Amnesty International. Nápad na příběh o kouzelnickém učni dostala během cesty vlakem z Manchesteru do Londýna. Na cílové zastávce měla již vymyšlenou většinu postav a základní děj prvního dílu série – **Harry Potter a Kámen mudrců**. Rowlingová se přestěhovala do Portugalska, aby zde vyučovala angličtinu. Zde se vdala za portugalského televizního reportéra Jorga Arantesse. V roce 1993 se jim narodila dcera *Jessica Rowlingová Arantesová*. Manželství ale nevydrželo a Rowlingová se před rozvodem v roce 1994 vrátila spolu se svojí dcerou do Edinburghu.

Nezaměstnaná Rowlingová dokončila v tomto skotském městě práce na prvním dílu, přičemž některé části psala po edinburských kavárnách. Koluje pověst o tom, že v kavárnách psala, aby se vyhnula svému nevytápěnému bytu. Ona sama to však popřela.

Život po vydání Harryho Pottera

Po obrovském úspěchu prvního dílu napsala Rowlingová 6 dalších pokračování a 3 doplňkové knihy, které byly vydány ve prospěch nadace Comic Relief. Prodej knihy udělal z Rowlingové multimilionářku, v roce 2001 si tak mohla koupit luxusní sídlo ve stylu 19. století u břehu řeky Tay ve Skotsku. V tom samém roce se zde vdala za Dr. Neila Murraye.

Série o Harrym Potterovi má celkem 7 částí. Překladačem většiny částí je Pavel Medek. Všechny knihy byly přeloženy do mnoha světových jazyků. Nakladatelství Albatros, které má v ČR na tuto sérii exkluzivní práva, vydalo český překlad první knihy 31. ledna 1998.

Přes obrovský úspěch knih (nebo snad právě kvůli němu) se Rowlingové nevyhnula ani řada problémů. Vydání pátého dílu (*Harry Potter a Fénixův řád*) se zdrželo kvůli nařčení z plagiátorství spisovatelkou Nancy Stoufferovou. Soud nakonec rozhodl ve prospěch Joanne Rowlingové. Autorka si také chtěla od psaní na chvíli odpočinout, protože během psaní čtvrtého dílu se cítila přepracovaná. Nakonec

však donutila nakladatelství posunout datum publikace a na pátý díl celé série tak měla celé tři roky klidného psaní. Rowlingová prohlásila, že část tohoto času strávila i na psaní jiných knih než pokračování *Harryho Pottera*.

Na konci roku 2003 dostala Rowlingová nabídku televizního producenta Russella T. Daviese na spolupráci při tvorbě slavného britského sci-fi seriálu *Doctor Who*. I když byla nabídkou nadšená, musela ji nakonec odmítnout, protože už pracovala na dalším dílu série. Ten nese v originále jméno ***Harry Potter and the Half-blood Prince*** (*Harry Potter a princ dvojí krve*). Těsně před Vánoci 2004 oznámila Rowlingová dokončení knihy, datum vydání bylo stanoveno na polovinu roku 2005, kniha vyšla 16. července 2005, česky vyšla 19. prosince 2005, nelegálně se však začala prodávat už dřív.

Rowlingová se stejně jako řada dalších literárních, hudebních či filmových osobností, krátce objevila jako postavička v americkém kresleném sitcomu Simpsonovi.

Knihy

Harry Potter

Harry Potter je název řady fantasy románů britské spisovatelky J. K. Rowlingové. Romány zachycují dobrodružství mladého kouzelníka, **Harryho Pottera**, a jeho přátel, **Ronalda Weasleyho** a **Hermiony Grangerové**, kteří všichni studují na Škole čar a kouzel v Bradavicích. Hlavním tématem příběhu je Harryho souboj s černokněžníkem **Tomem Rojvolem Raddlem** (v originále Tom Marvolo Riddle), známým spíše jako **Lord Voldemort**, jehož cílem je dosažení vlastní nesmrtelnosti, dobytí kouzelnického světa, podmanění nekouzelníků (mudlů) a zničení všech, kdo mu stojí v cestě, zejména pak samotného Harryho Pottera. Romány jsou směsicí žánrů fantasy a tzv. vývojového románu s prvky mystery, thrilleru, dobrodružného románu a romantického románu. Přestože bývají řazeny mezi dětskou literaturu, zabývají se velmi vážnými tématy. Podle J. K. Rowlingové je dokonce jedním z hlavních témat smrt.

Od publikace první knihy ***Harry Potter a Kámen mudrců*** (v originále *Harry Potter and the Philosopher's Stone*) 26. června 1997, si romány získaly obrovskou popularitu po celém světě a dostalo se jim i velmi dobrého přijetí u kritiky. Přesto se objevovaly i kritické ohlasy, zejména kvůli temnému podtónu románů. Rowlingová těmito knihami dosáhla též velkého obchodního úspěchu. Do června 2011 se prodalo přibližně 450 miliónů výtisků, čímž se Harry Potter stal nejlépe prodávanou románovou sérií všech dob. Poslední čtyři romány také dosáhly rekordu, co se týče rychlosti jejich prodeje. Knihy o Harrym Potterovi byly přeloženy do 67 jazyků.

Původními hlavními vydavateli knih byla nakladatelství Bloomsbury ve Velké Británii a Scholastic Press ve Spojených státech amerických. Od té doby knihy vydala celá řada dalších vydavatelství po celém světě. Všech sedm románů o Harrym Potterovi bylo společností Warner Bros. Pictures převedeno také na filmové plátno, přičemž poslední z nich byl pro tyto účely rozdělen na dvě části. Celá řada na sebe také navázala různé obchodní aktivity, takže např. britské noviny *The Times* ocenily roku 2008 značku Harry Potter na více než 15 miliard dolarů.

Úvodní díly řady knih o Harrym Potterovi jsou určeny mladším dětem, autorčiným záměrem ale je, aby souběžně s hlavní postavou stárli i čtenáři. Sice se nakonec nepodařilo vydávat každý rok další knihu, nicméně platí, že pozdější díly jsou určeny mnohem staršímu obecenstvu. To se odráží i ve skutečnosti, že kromě „dětských“ verzí knih jsou vydávány i edice pro dospělé čtenáře (lišící se hlavně obálkou).

Nápad na příběh o kouzelnickém učni dostala Rowlingová během cesty vlakem z Manchesteru do Londýna. Jejím oblíbeným místem pro psaní se během tvorby prvního dílu stala jedna z edinburských kaváren. Prodeje knih udělaly z Rowlingové dolarovou miliardářku a 1062. nejbohatší osobu na světě. Každá kniha popisuje jeden rok v životě Harryho Pottera, počínaje prostředkem prázdnin (kdy má Harry narozeniny) a konče závěrem školního roku a příjezdem bradavického expresu do Londýna. Výjimkou je první kniha, která začíná tím, jak se několikaměsíční Harry ocitl u svých příbuzných Dursleyových. Po úvodní kapitole se děj ocitá o několik let později uprostřed léta v den 11. narozenin Harryho bratrance Dudleyho, několik dní před Harryho narozeninami a prostřednictvím několika historek, předložených jako vzpomínky, je nastíněn Harryho život u tety a strýce. V prvním díle je Harrymu a jeho spolužákům 11

let, v šestém se na konci blíží k 17. narozeninám. Do pátého dílu měly jednotlivé knihy vzrůstající délku, ale šestý díl tuto tendenci narušil. Děj se časem komplikuje (včetně politických zápletek), zvyšuje se počet postav a také přibývá temnějších momentů.

V sérii je možné nalézt řadu opakujících se motivů. Začátek každého dílu popisuje Harryho prázdniny, které tráví u své tety a strýce, odtržen od kouzelnického světa. Následuje toužebně očekávaný odjezd do *Školy čar a kouzel v Bradavicích*. V průběhu školního roku se Harry učí čarovat, připravovat kouzelné lektvary nebo hrát *famfrpál*. Kromě toho musí překonávat řadu potíží, například: vyrovnat se se svým protivníkem z řad bradavických studentů Dracem Malfoyem vycházet s neoblíbeným učitelem Severusem Snapem, někdy se musí postavit proti všem na celé škole (*Tajemná komnata, většina Ohnivého poháru a Fénixův řád*) bojovat s mozkomory (*Vězeň z Azkabanu, začátek Fénixova řádu a Relikvie smrti*)

Rowlingová oznámila, že osu příběhu bude tvořit 7 knih, z nichž všechny již byly vydány. Každý díl je trochu temnější než předchozí, spolu s věkem hlavního hrdiny stoupá i nebezpečí představované Harryho úhlavním nepřítelem a vrahem jeho rodičů – Lordem Voldemortem.

Knihy jsou napsány er-formou a z pohledu Harryho (s výjimkami v prvním, čtvrtém, šestém a sedmém dílu). Série je srovnávána s řadou známých příběhů, včetně *Letopisů Narnie* (C. S. Lewis) a *Pána prstenů* (J. R. R. Tolkien). Je možné je zařadit i mezi britské romány s tematikou života na internátních školách. Části knihy, ve kterých Harry přebývá u svých příbuzných (Dursleyových), zase mohou připomínat dílo Roalda Dahla. Děj se také podobá řadě filmů *Star Wars*, ve kterých musí *Luke Skywalker* žít se svou tetou a strýcem až do dovršení devatenácti let, kdy se dozví pravdu o svém osudu a o hrozbě představované Impériem.

Některé prvky příběhu se dokonce dostaly do skutečného světa, například *Bertíkovy fazolky*, pod jejichž jménem společnost *Jelly Belly* prodává skutečné bonbóny. Na své osobní stránce uveřejňuje Rowlingová některé drobné informace a nápovědy o ději dosud nevydaných dílů. Často se jedná o vyvrácení teorií, se kterými přišli fanoušci. Ti mohou na stránkách dokonce hlasovat, kterou otázku má Rowlingová zodpovědět jako další. Snad nejznámějším omylem fanoušků je postava *Marka Evanse*. Ten byl letmo zmíněn na začátku pátého dílu. Fakt, že se jeho příjmení shoduje s rodným příjmením Harryho matky (*Lily Evansová*, provdaná *Lily Potterová*), vedlo mnoho fanoušků k závěru, že Mark bude hrát významnou roli v závěrečných dílech série. Rowlingová to vyvrátila s tím, že se v příběhu pravděpodobně už ani neobjeví.

Fantastická zvířata

Fantastická zvířata a kde je najít je původně fiktivní kniha zmiňovaná v sáze J. K. Rowlingové o Harrym Potterovi, později byla ale skutečně napsána J. K. Rowlingovou. Jejím fiktivním autorem je pan Mlok Scamander. Kniha pojednává o magiozoologii a představuje encyklopedii kouzelných zvířat, kterou používají mimo jiné studenti Školy čar a kouzel v Bradavicích jako učebnici.

Mlok Scamander (v anglickém originále **Newt Scamander**, celým jménem **Newton Artemis Fido Scamander**) je fiktivní postava z knižní a filmové série, odehrávající ve světě Harryho Pottera. Je hlavní postavou filmu *Fantastická zvířata a kde je najít*. Napsal také stejnojmennou fiktivní knihu, která je jednou z bradavických učebnic v době studia Harryho Pottera. Je to magizoolog, zkoumá tedy kouzelná zvířata. Stal se velmi slavnou osobností v tehdejší kouzelnickém světě. Ve filmu si lze všimnout jeho žluto-černé šály, která prozrazuje, že po dobu studia v Bradavicích patřil do Mrzimoru.

Mlok (v anglickém originále Newt) Scamander, celým jménem Newton Artemis Fido Scamander, se narodil roku 1897. Už jako malý projevoval velký zájem o nejrůznější kouzelnická stvoření. K tomuto zájmu ho přivedla jeho matka, která byla chovatelkou ušlechtilých hipogryfů. Ze Školy čar a kouzel v Bradavicích, kde byl součástí koleje Mrzimor, byl vyloučen kvůli incidentu s magickým zvířetem, které použila jeho láska z dětství Leta Lestrangleová proti spolužačkám, jež ji neměly rády, a on vzal veškerou vinu na sebe.

Přijal ale místo na ministerstvu kouzel na Odboru pro dohled nad kouzelnými tvory. Tato práce mu ale přišla nudná, a tak přijal místo na Oddělení pro relokaci domácích skřítků, kde využil své ohromné

znalosti o kouzelných tvorech. Prosadil zákon o zákazu experimentálního křížení, aby tak nemohly vznikat nové nezkrotitelné obludy, což do té doby býval na území Británie velký problém.

Při své pozdější práci na Ústavu pro výzkum a kontrolu draků podnikal časté služební cesty do zahraničí, při nichž si nashromáždil potřebné informace pro vydání knihy *Fantastická zvířata a kde je najít*, která se ihned stala celosvětovým bestsellerem. Jako uznání za služby při studiu kouzelných zvířat (magizologie) obdržel také Merlinův řád druhého stupně. Oženil se s americkou bystrozorkou Porpentinou Esther Goldsteinovou, která je z filmu známá jako Tina. O jeho dětech nejsou žádné zmínky, je ale známo, že jeho vnuk se oženil s Lenkou Láskorádovou, studentkou známou z knih o Harrym Potterovi.

V roce 1926 přijel Mlok se svým kouzelným kufrem plným kouzelných tvorů do New Yorku, kde se hodlal zdržet jen krátce. To se však nestalo, protože mudla jménem **Jacob Kowalski** omylem otevřel Mlokův kufr, ze kterého utekla část jeho zvířat. Tou dobou zde však řádili obskurialové, tedy děti, kterým se nepodařilo ovládnout své kouzelnické schopnosti. Mlok byl obviněn z toho, že město ničí jeho uprchlá zvířata. Podařilo se mu však uniknout, všechna zvířata pochytat a dokázat pravdu.

Filmy

Série filmů vznikla pod záštitou studia **Warner Bros** a skládá se z osmi fantasy filmů, počínaje filmem *Harry Potter a Kámen mudrců* (2001) a konče filmem *Harry Potter a Relikvie smrti – část 2* (2011). Spin-off *prequel série* se bude skládat celkem z pěti filmů. Prvním z nich je titul *Fantastická zvířata a kde je najít* (2016), čímž vzniká v kouzelnickém světě další franšíza.

Filmová série měla hlavního producenta Davida Heymana. Hlavní herecké obsazení tvoří Daniel Radcliffe, Rupert Grint, a Emma Watsonová jako tři hlavní postavy: Harry Potter, Ron Weasley a Hermiona Grangerová. Na filmové sérii pracovali čtyři režiséři: Chris Columbus, Alfonso Cuarón, Mike Newell a David Yates. Michael Goldenberg napsal scénář pro *Harryho Pottera a Fénixův řád* (2007), zatímco scénáře zbývajících filmů napsal Steve Kloves. Produkce probíhala po dobu deseti let, přičemž hlavním cílem u všech dílů bylo porazit Harryho hlavního nepřítele lorda Voldemorta.

Sedmý a poslední díl série *Harry Potter a relikvie smrti* byl rozdělen do dvou celovečerních částí. *Část 1* vyšla v listopadu 2010 a *část 2* vyšla v červenci 2011.

Kámen mudrců, *Relikvie smrti – část 2* a *Relikvie smrti – část 1* patří mezi 50 nejvýdělečnějších filmů všech dob, přičemž *Kámen mudrců* a *Relikvie smrti – část 2* jsou v žebříčku na 13. místě s tržbou víc než 1 miliarda dolarů. Když nezapočítáme inflaci, jsou celosvětové příjmy za tuto celou filmovou sérii 7,7 miliard amerických dolarů, což si zasloužilo 3. místo v celosvětovém žebříčku.

Harry Potter

- **Kámen Mudrců**, 2001 (ČSFD 79%)
- **Tajemná komnata**, 2002 (ČSFD 78%)
- **Vězeň z Azkabanu**, 2004 (ČSFD 86%)
- **Ohnivý pohár**, 2005 (ČSFD 79%)
- **Fénixův řád**, 2007 (ČSFD 80%)
- **Princ dvojí krve**, 2009 (ČSFD 77%)
- **Relikvie smrti – část 1.**, 2010 (ČSFD 75%)
- **Relikvie smrti – část 2.**, 2011 (ČSFD 83%)

Fantastická zvířata

- **Fantastická zvířata a kde je najít**, 2016 (ČSFD 73%)

- **Fantastická zvířata: Grindelwaldovy zločiny**, 2018 (ČSFD 63%)
- **Vězeň z Azkabanu: Brumbálova tajemství**, 2022 (ČSFD 56%)

Postavy

Harry Potter

- **Harry Potter** – statečný, smutné dětství, nemá velký respekt k předpisům, talentovaný kouzelník a hráč Famfrpálu, Nebelvír
 - **Ron Weasley** – Harryho nejlepší kamarád, z chudé rodiny, hraje dobře šachy Nebelvír
 - **Hermiona Grangerová** – Harryho kamarádka, chytrá, ráda se učí, pochází z mudlovské rodiny, Nebelvír
 - **Rubeus Hagrid** – poloobr, hajný a správce v Bradavicích, hodný, citlivý, má rád nebezpečná zvířata
- Severus Snape** – profesor lektvarů v Bradavicích, nenávidí Harryho, nespravedlivý, statečný, ředitel Zmijozelu
- **Albus Brumbál** – ředitel Bradavic, velice mocný čaroděj
 - **Ginny Weasleyová** – talentovaná čarodějka a hráčka Famfrpálu, Nebelvír
 - **Lenka Láskorádová** – studentka Havraspáru, lehce výstřední
 - **Neville Longbottom** – statečný, občas nešikovný, zapomnětlivý, Nebelvír

Fantastická zvířata

- **Mlok Scamander** – Magizoolog, který se cítí lépe v přítomnosti zvířat než lidí.
- **mladší Albus Brumbál** – Učitel obrany proti černé magii v Bradavicích.
- **Gellert Grindelwald** – Mocný černokněžník, který způsobil narušení kouzelnického světa.
- **Jacob Kowalski** – Americký nečar, který touží po vlastním pekařství.
- **Queenie Goldsteinová** – Nitrozpytka a mladší sestra Porpentiny.
- **Porpentina Goldsteinová** – Americká bystrozorka a sestra Queenie.
- **Leta Lestrangeová** – Mlokova kamarádka, která střeží velké tajemství týkající se její rodiny.
- **Théseus Scamander** – Mlokův starší bratr, který pracuje na Ministerstvu kouzel. Snoubenec Lety.

Filmová místa

Mapa filmová studia

Warner Bros. Studio Tour London - The Making of Harry Potter

Warner Bros. Studio Tour London – The Making of Harry Potter je prohlídková výstava a studiové turné v Leavesden, Hertfordshire, Anglie, vlastněné Warner Bros. a provozované jejich divizí Studio Tours.

Glenfinnan Viaduct

Harryho školní rok tradičně začínal cestou Bradavického expresu z londýnského nádraží devět a tři čtvrtě na nádraží v Prasinkách pod Bradavickým hradem. Ne vždy se ale Harrymu podařilo cestovat vlakem. Určitě si pamatujete, jak ve druhém díle díky kouzlům skřítky Dobbyho vlak nestihl a musel se svým kamarádem Ronem volit náhradní řešení.

A to dost dobrodružné. Letěli totiž z Londýna do Bradavic kouzelným autem pana Weasleyho. A scéna, kdy ze vzduchu sledují vlak projíždějící po nádherném kamenném mostě uprostřed skotské přírody, se natáčela právě na Glenfinnan viaduktu. Most postavený v době vlády královny Viktorie se pyšní délkou 416 metrů a výškou 31 metrů a objevil se v celkem čtyřech filmech o Harrym Potterovi.

Rannoch Moor

Místní krajina tvořená jezírky, bažinami, potůčky může na první pohled působit tajuplně a nepřístupně. Možná proto si toto místo vybrali filmaři pro temnou scénu v prvním díle Relikvie smrti, kdy je Bradavický expres zastaven Smrtijedy. Natáčely se zde například i scény ze slavného historického seriálu Cizinka. Rašelinisté si můžete prohlédnout třeba právě z okénka historického parního vláčku

Loch Eilt

Další z mnoha skotských jezer se nachází mezi městečky Glenfinnan a Fort William. Filmařům se hodil především ostrov na jezeře, jeho poloha i tvar. Ten byl také využit v předposledním filmu o Harrym Potterovi. Pro natáčení však zbytek jezera už tolik vhodný nebyl, a tak přišly na řadu filmové triky. S jejich pomocí bylo docíleno přenesení ostrova z Loch Eilt na pozadí jezera Loch Arkaig, aby na plátně vypadalo větší a širší, než skutečně je.

Ostrov byl totiž využit jako místo posledního odpočinku Albusa Brumbála, ředitele Bradavic, a natáčela se zde například scéna, kdy Voldemort Brumbálovu hrobku otevře a ukradne mu bezovou hůlku. Kratší scény pohledu na jezero zde ale byly filmovány i pro předchozí díly. Třeba ve Vězni z Azkabanu, když se Hagrid dozví o tom, že jeho hypogrif Klofan byl ministerstvem odsouzen, a tak zamyšleně a smutně hází kamínky do vody.

Glen Coe

Natáčely se tady scény hlavně ze třetího dílu, konkrétně nedaleko jezírka Torren Lochan, kde byl postaven celý natáčecí set s Hagridovou chaloupkou i záhonem dýní. Určitě si vybavujete, jak ve třetím díle ministerstvo kouzel plánovalo popravit hypogrifa Klofana, ale Harry se mu vydal na pomoc. Všechny scény s tím spojené se odehrály právě na tomto bájném místě.

Dřevěný most, po kterém Harry a jeho kamarádi přecházeli z hradu za Hagridem a který dnes můžete navštívit ve studiích Warner Bros, sem byl pro tuto scénu převezen. Také scéna, kdy Harry a Sirius téměř dostanou mozkomorův polibek, ale v poslední minutě je zachrání tajuplná postava na druhém konci jezera, byla točena tady.

Loch Shiel

Toto tajuplné jezero se objevilo ve všech osmi filmech o Harrym Potterovi. Filmaři se do něj díky čarokrásné okolní přírodě prostě zamilovali. Jezero najdete nedaleko rozeklaného západního pobřeží uprostřed Skotské vysočiny. Není náhodou, že ikonický viadukt se nachází nedaleko. Proto filmaři polohu

jezera a mostu využili několikrát pro scény, když z dálky vidíme Bradavický expres projíždět skotskou krajinou.

Pamatujete si třeba na scénu, kdy se Harry poprvé setkal s mozkomory? Ve třetím díle byl vlak na cestě do Bradavic krátce zastaven a z důvodu hledání uprchlého Siriuse Blacka se mezi studenty dostala tato děsivá stvoření. Pokud se budete dívat pozorně, v dálce je vidět právě toto jezero. Později ve filmu, když Harry letí na Klofanovi, tak je opět jezero krásně vidět.

Ve čtvrtém díle, když probíhal pohár tří kouzelnických škol, tak to bylo opět u břehů tohoto jezera, kde se natáčely scény druhého úkolu. Harry a jeho soupeři měli z temných vod jezera vylovit svoje nejbližší. Filmaři pro tyto scény zkombinovali exteriéry jezera Loch Shiel a obrovskou nádrž na vodu ve filmových studiích Warner Bros v Leavesdenu. Daniel Radcliffe, představitel Harryho, v této nádrži o objemu 2 miliony litrů vody strávil tolik času, že dokonce získal potápěčský certifikát.

Black Rock Gorge a Steall Falls

Steall Falls je druhý nejvyšší vodopád v Británii a několikrát byl využit jako pozadí při leteckých pohledech na famfrpálové zápasy. Kromě toho se zde také natáčelo ve čtvrtém díle, kdy na toto místo byl umístěn natáčecí set prvního úkolu turnaje tří kouzelnických škol.

Když Harry letí na koštěti a snaží se přechytračit Maďarského trnoocasého draka, naskytne se na vodopád krátký pohled. Pro tuto scénu byla využita také rokle Black Rock Gorge, která se reálně nachází asi 130 kilometrů dál. Tajuplné kulisy temné kamenité rokle byly využity při scéně s drakem, kdy se Harry snaží před útoky Trnoocasého schovat.